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Material F: Hinweise zum Material „Jugend forscht – so klappt es mit dem Projektüberblick!“

Liebe Jugend forscht Projektbetreuende, 
nachfolgend finden Sie Material für Jungforschende, das bei der Erstellung des Projektüberblicks Unterstützung bietet. 
Das Material wurde auf Grundlage einer Vorlage erstellt, die von Projektbetreuenden der Otto-Hahn-Schule Hamburg erarbeitet und der Geschäftsstelle zur Weitergabe an Jugend forscht Projektbetreuende zur Verfügung gestellt wurde.


Jugend forscht – so klappt es mit dem Projektüberblick!
Gruppe:
Projektüberblick:
· Der Projektüberblick ist eine kurze Zusammenfassung eurer Arbeit. Sie ist nur sechs bis acht Sätze lang. 
· In dem Projektüberblick fasst ihr eure Fragestellung, Vorgehensweise, Ergebnisse und Diskussion[footnoteRef:1] zusammen. Die lesende Person muss beim Lesen das Wichtigste eurer gesamten Arbeit erfahren. Achtet dabei auf eine genaue Sprache! [1:  Diskussion bedeutet, dass ihr eure Ergebnisse bewertet. Habt ihr das Ergebnis so erwartet oder hat es euch überrascht? Was ist gut gelaufen? Was würdet ihr beim nächsten Mal verbessern/anders machen? Wie passt das Ergebnis zu eurer Forscherfrage? Einen ersten Projektüberblick gebt ihr bei der Anmeldung am 30. November ab. Hier könnt ihr die Diskussion noch weglassen. Erst in dem Projektüberblick, den ihr in eure schriftliche Arbeit integriert, ist die Diskussion der Ergebnisse wichtig.] 

· Auch eine Person, die die schriftliche Arbeit nicht liest, sollte verstehen, was ihr erforscht oder entwickelt habt.
· Hinweise auf die verwendete Literatur werden hier nicht gegeben. Im Vordergrund steht eure eigene Forschungsleistung.
Vorgehen:
· Formuliert zu jedem der unten genannten Punkte kurze, aber prägnante Aussagen (ein bis zwei Sätze mit den wichtigsten Aussagen bzw. Fragen). 
· Am Ende löscht ihr die Überschriften. Nach einer eventuellen Überarbeitung zur besseren Lesbarkeit ist euer Projektüberblick fertig.

Einleitung (Anlass/Ziel des Projekts)
·   

Fragestellung und Hypothese (Vermutung)
· 

Methode/Vorgehensweise
·  

Ergebnisse bzw. Ausblick auf erwartete Ergebnisse
·  

Ergebnisdiskussion (wird erst bei der schriftlichen Arbeit wichtig, siehe Fußnote)
· 
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